

以旧换新发力，家电销售领跑“双十一”

随着“双十一”大幕开启，线上线下共掀消费热潮。今年的“购物车”里，家用电器成为“显眼包”，各大电商平台销售排名榜首。

优惠叠加，市场热度攀升

这两天，广州市民邓女士带着父亲到京东线下店凑了个“热闹”：“家里的电视机用了很久，其实将就对付一下也能继续用，但看到国家以旧换新的补贴叠加‘双十一’补贴双重优惠，一共可以省下差不多2000元，立马‘下单’，老人开心得不行。”

和邓女士有着同样想法的消费者不在少数。广州京东MALL副店长蔡先生告诉记者：“自新一轮以旧换新启动以来，线下门店客流逐步提升，以旧换新订单增长明显。尤其是进入11月，客流量是前几个月的两倍左右。”

目前，超20个省份家电换新活动陆续在京东上线，覆盖8500多款家电产品；天猫与上千家品牌联合投入60亿元，通过发放品类券、品牌官方让利等方式，部分家电商品价格降至5.5折；快手启动以旧换新专项，联合上百个商家对家电类投入10亿元换新补贴……

多方统计数据表示，截至11月8日，共有2025.7万名消费者购买8大类家电产品3045.8万台，带动销售1377.9亿元；截至10月30日，在2024年“双十一”全网累计销售额中，家用电器以1324亿元高居榜首，占据15.7%的市场份额。

落地显效，消费潜能激发

消费“热”，背后是政策的“进”。今年3月，国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》，对“两新”工作作出全面部署；7月，国家发展改革委、财政部明确要统筹安排3000亿元左右超



顾客在杭州富阳晋安家电商场内选购电器 新华社发

长期特别国债资金，加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新；8月，商务部等四部门明确各地自主确定补贴“8+N”类家电品种，每件最高补贴2000元……目前，31个省（区、市）和新疆生产建设兵团均已启动家电以旧换新加力支持政策，持续释放内需市场潜力。

一线城市用好房地产市场调控自主权，因城施策调整住房限购政策；组织上海、北京、广州、天津、重庆联动举办中国国际消费中心城市精品消费月，持续组织开展以旧换新供需对接……最近一段时间，以旧换新再迎政策“红包”。

存量+增量政策“双轮驱动”，特别是下调首付，取消商品住房限购、限价，加大购房补贴等措施释放楼市利好，将对第四季度的家电消费产生积极影响。

中国社会科学院财经战略研究院研究员张华表示，一方面，房贷压力的减轻使得消费者在购置家电等大额消费时有了更加充裕的资金支持，原本打算偿还高额房贷利息的部分资金如今可以投入到家电消费中，提高家电消费的预算；另一方面，以旧换新政策的补贴优惠又进一步降低了购买家电的成本，从而提高消

费者的购买意愿和消费能力。

乘势而上，产业转型向“新”

“本轮换新，消费者更看重节能、智能、健康、舒适的产品体验，也显示出对美好生活品质的追求。”四川长虹企业策划部部长徐明发说，公司在政府补贴基础上加码了企业补贴，同时还从研发、生产及服务、回收等全流程进行支撑，用丰富的创新产品矩阵满足消费者多样化需求。

西南财经大学消费经济研究中心副主任叶胥认为，家电以旧换新政策持续发力，不仅可以直接繁荣终端市场销售，提高千家万户的生活品质，还可通过经济大循环带动生产端转型升级，有利于整个行业攀升更高价值链。

针对食材保鲜期短的痛点，海尔冰箱开发了全空间保鲜技术；针对内筒藏污、衣物清洗不干净等问题，美的洗衣机创新采用无孔除菌洗2.0技术……

海尔智家相关负责人表示，瞄准置换需求，推动以旧换新向好向快落地，有助于企业持续深耕原创科技、绿色科技及智慧科技，以优质供给激活存量市场，形成更新换代规模效应。 据新华社

内塔尼亚胡证实：以方制造黎巴嫩寻呼机爆炸事件

当地时间11月10日，以色列总理内塔尼亚胡表示，尽管有安全机构的高级官员和负责他们的政治阶层反对针对黎巴嫩真主党的寻呼机爆炸行动和暗杀真主党时任领导人纳斯鲁拉，但他还是坚持行动。

内塔尼亚胡说，内阁中有人反对，其中一个理由是美国不愿合

作，“我没有同意，而是坚持到底。”

以色列媒体称，这可以被视为内塔尼亚胡对寻呼机事件负责。9月，黎巴嫩多地接连发生大规模通信设备爆炸事件，造成大量人员伤亡。黎巴嫩真主党称该事件为以色列所为，但以方并未对此公开发表任何评论。 据央视

天舟七号货运飞船撤离空间站组合体 近期将择机受控再入大气层

11月10日16时30分，天舟七号货运飞船顺利撤离空间站组合体，转入独立飞行阶段，将于近期择机受控再入大气层。

据中国载人航天工程办公室介绍，天舟七号货运飞船绝大部分器件将在再入大气层过程中烧蚀销毁，少量残骸将落入南太平洋预定安全海域。

今年1月17日22时27分，天舟七号货运飞船在我国文昌航天

发射场顺利升空，随后成功对接于空间站天和核心舱后向端口。

2024年，载人航天工程共规划了天舟七号、天舟八号等两次货运飞船补给任务。今年9月，受超强台风“摩羯”影响，海南文昌遭受严重灾害，经任务总指挥部决策，天舟八号任务根据实际情况进行适当调整，将于11月中旬在文昌发射场择机发射。 据新华社

海航罗马至深圳一航班遭遇鸟击返航

@海南航空 昨日20时01分发布消息：

11月10日海南航空HU438（罗马-深圳）航班在起飞阶段右侧发动机遭遇鸟击，为确保安全，机组迅速决策按程序返航。

目前，该航班已于当地时间11月10日11:06（北京时间18:06）安全降落在罗马菲乌米奇诺机场，所有旅客均已有序下机，公司将妥善做好旅客后续保障。 来源：海南航空

日自卫队扫雷艇起火，1伤1失踪

日本海上自卫队一艘扫雷艇10日在日本西南部海域突发火灾，造成1名艇员受伤、1名艇员失踪。

据日本广播协会（NHK）电视台等媒体报道，这艘“宇久岛”号扫雷艇当天从位于山口县下关市的港口出发，前往鹿儿岛县执行训练任务。

上午9时40分左右，这艘扫雷艇在福冈县附近海域起火，截至下午6时火仍未被扑灭。NHK播放的新闻画面显示，扫雷艇后

部冒出浓烟，日本海上保安厅船只向它喷水灭火。

据日本媒体报道，艇上载有大约40名艇员，除了一名发动机舱艇员失踪，其余艇员都安全撤离，那名受伤艇员被送至医院，伤势不致命。灭火和搜寻失踪艇员的工作仍在继续。

起火原因暂时不明。据报道，火从发动机舱燃起。这艘扫雷艇全长54米，标准排水量510吨。为防止引爆磁性水雷，该艇艇身为木制。 据新华社

幼儿园竟开设理科班？

教育专家：涉嫌违反国家政策

近日有上海家长发帖称，在某幼儿园家委会上，园方表示“将从中班开始选拔孩子进理科班”，并分享了班型、课程以及收费标准等。不少网友表示“震惊”：“幼儿园卷出新高度”。

11月10日，记者从园方了解到，确有针对AMC（美国数学竞赛）课程的班级，但并不是从幼儿园开始学习AMC相关课程，而是“预备班”的概念。学前教育专家认为，国家明令禁止学前教育“小学化”，幼儿园设置“理科班”从概念和形式上都有违反国家政策之嫌。

家长发帖吐槽幼儿园教育

“上海幼儿园新标杆。”这位家长在分享中表示，该幼儿园会从中班开始选拔孩子进理科班，学习内容是pre-AMC。此外，幼儿园在周末开设面向所有孩子的周末班，“内容包括小托福、袋鼠数学、AMC8/10/12、托福、雅思，所有班级都需要经过入学测试。”这位家长感叹：“听完第一念头就是我要为了幼儿园搬家。”

记者注意到，涉事幼儿园是上

海曜华幼儿园。

什么是AMC？据上海一位业内人士介绍，AMC8是美国初中数学竞赛，由美国数学协会（MAA）主办，面向8年级及以下的学生，年龄不能超过14.5岁。因为AMC8成绩在国际上具有较高的公信力，在国内也受到越来越多学校的关注。特别是对于想要进入北京、上海等地重点、私立和国际学校的学生来说，即使是体制内的小升初择校，AMC8的获奖证书也能够为学生增加竞争力。

“幼儿园卷出新高度”

该网帖引来网友围观，一部分网友表示“震惊”：“幼儿园已经卷出了新高度”“上海幼儿园鸡血天花板”。部分网友表示难以理解：“原来以为幼儿园的娃娃只有幼小衔接，没想到早早走在了数学竞赛的道路上。”也有一些家长质疑：“幼儿园孩子真的能学AMC8课程吗？也太超纲了，我家的孩子三年级才开始学。”“难道毕业能直接中考？是不是在割韭菜？”

11月10日，该幼儿园一位学生家长告诉记者，这个AMC理科班并不是直接学习AMC8，“AMC8还是针对小学4—6年级，幼儿园毕业完了，还得回来上课。”

10日，记者联系了该幼儿园招生咨询人员。他解释，AMC理科班，也就是中大班主要还是学习袋鼠数学，AMC理科班的意思差不多就是“AMC预备班”的概念，只是往AMC这个方向准备，“比如说孩子在数学方面有一定天赋，我们会有这样一个班型，主要着重于在数学方面。从中大班开始，让小朋友在数学方面进行一些学习，之后会去参加一些竞赛，然后再顺利地过渡到小学的AMC。”

咨询人员表示，AMC、小托福、托福、雅思等都属于周末班，幼儿园毕业之后还可以继续读。

记者看到，目前AMC理科班的价格为（全天）8800元/月。

教育专家：涉嫌违反国家政策

重庆市教育科学研究院学前教育研究员李传英博士告诉记者，国家明令禁止学前教育“小学化”，幼儿园设置“理科班”从概念上和形式上都有违反国家政策之嫌。

针对学前教育“小学化”问题，学前教育法明确幼儿园不得采用小学化的教育方式。而在此前，教育部也已多次就幼儿园“小学化”问题发文制止。 据上游新闻

AI机器人画作拍出逾百万美元

苏富比拍卖行8日以高达108.48万美元（约合779万元人民币）拍出人工智能（AI）机器人“艾达”的画作《AI之神》。这一价格远超之前的预估价格。

据美国有线电视新闻网报道，《AI之神》为数学家艾伦·图灵的肖像，长162.5厘米，高230厘米。图灵是英国数学家和二战英雄，主要从事数理逻辑、纯数学、计算机科学、理论生物学方面的研究，被誉为“计算机科学和人工智能之父”。

这是全球首次有机器人“艺术家”获得大型拍卖行青睐，因此吸引多方关注。《AI之神》开拍后获得27次竞价，最后被一名没有公开姓名的买家拍得。

“艾达”是一个人形机器人，外表是女性形象，短发、大眼睛，眼睛里装有摄像头。“她”由英国艺术家艾丹·梅勒与英国一家机器人公司合作制造，2019年问世，可以使用大语言模型与外界交流，曾经创作多幅画作，赢得赞誉。

梅勒在一份声明中说，每次创作之前，“艾达”都会与其研发

团队“讨论”想画的内容。“创作这幅画作前，我们与‘她’讨论了‘AI向善’的问题，这导致‘艾达’提出，‘她’想画这幅图这个人工智能发展史上的关键人物。”

在回答了关于画作风格、内容、色调和质地的问题后，“艾达”用眼部摄像头“观察”图灵的照片并绘制草图，然后根据特定算法对照片产生的不同解读结果创造了15幅不同的图灵肖像，每幅的创作时间都在6至8小时左右。最后，“她”选择了三幅画作组合在一起，并在背景中加入图灵发明的密码破译设备“炸弹机”。

由于“艾达”的机械手臂只能在约30厘米长、42厘米宽的小幅画布上作画，最终成品由3D打印设备打印到更大的画布上。依照苏富比拍卖行说法，打印过程没有改变图像。

梅勒接受美国有线电视新闻网采访时说，在图灵预言计算机和人工智能崛起的大约80年后，他希望“艾达”及其艺术作品能成为“一面镜子，照出人类前进的方向”。 据新华社